ZARUBLJENA KUPA
1.0drediti P prave kruzne zarubljene kupe ako su polupreénici njenih osnova 8 i 3 a visina 12.

ResSenje:

rn =28

r, =3

H=12

32:H2+(r1 —r2)2
s?=144+25=169=>s=13
B, =I’12'IT=64'IT

B, =r;m=9m

M:s(r1 +r2)1'r:1431'r
P=B, +B,+M=216m

US|

2.0drediti V zarubljene kupe kojoj su polupre€nici osnova 7 i 4 a izvodnica 5.
Resenje:

=17

r,=4

s=5

s? = H? +(r1 —rz)Z

25=H*+9=>H?=16=>H=4

B, =11 = 491

B, =rZm =16

V= H?Tr(rf +1r, +r22)

V =—"-(49+28+16)



3.1zra€unati V zarubljene kupe ako su povrsine njenih osnova 251 i 411 a povrSina omotaca

35.

|

i ReSenje:
B, = 25T =>rfTT=25m=>1, =5

Bz=4'|T=>I’22'IT=4'IT=>r2 =2

i M =35 V:H?ﬂ(rf+rlr2+r22)
' 35=5.7=>s5=5 V:?(25+10+4)
5:32:H2+(r1—r2)Z V =52m

35T = s(r1 +r2)rr

| 25-H?4+9=>H?=16=>H=4

4.Povrsina zarubljene kupe je 6161T,poluprecnici osnova se razlikuju za 6 a izvodnica je

10.Odrediti V.

ereéenje:
i P=6161T

n-r,=6=>r =r,+6

1 s=10

5;2:H2+(r1 —r2)2
5100:H2+36:>H2:64:>H:8
 P=B,+B,+M

. 6161 = r121'r+r221'r+s(r1 +r2)n

' 36+12r, +12 +17 +20r, + 60 = 616
| 2r5 +32r,-520=0 /:2
15 +16r, —260=0

. -16+36
2 2

:rz_ 2

616:(6+r2)2+r22+101'r(r2 +6+r2)

_-16+36 _

r, =r,+6=16

Y :H?ﬂ(rf 1T, +r22)

V= 8?“(256+160+100)

V =1376m



5.0drediti V zarubljene kupe ako je povrSina omotaca jednaka zbiru povrsina osnova ¢iji su
poluprecnici osnova 6 i 3.

| Resenje: |
| M=B, +B, Hﬂ( |
! 2 2 1
! _ 2 2 V=—NW+0r, +r |
'M=B,+B, By=36m s*=H +(r1—r2)2 3 ot 2) |
5 _ 2 |
1, =6 B, =9m 25=H"+9 vz%"(ses+18+9) |
i M = 45T 2 _ i
2 =3 =10 V = 84 ;
! s(r1+r2)11:451'r H=4 |
89S =AB=>S =5

6.1zvodnica prave zarubljene kupe je 5 a poluprecnici osnova su 5i 2.U kupu je upisana
pravilna zarubljen ¢etvorostrana piramida.Nacéi zapreminu piramide.

Resenje:
- tela imaju istui visinu i izvodnicu

s :H2+(r1 —r2)2

25=H?+9=>H?016=>H=4
-donja baza piramide je upisana u donju bazu kupe odnosno poluprec¢nik donje osnove je poluprecnik
opisane kruznice oko kvadrata stranice a:

d_av2

172 2
a2 10
5=V S a="--52
2 J2

-gornja baza piramide je upisana u gornju bazu kupe odnosno poluprec¢nik gornje osnove je
poluprecnik opisane kruznice oko kvadrata stranice b:

~d, by2

— 2
22 2

b2 4
2 J2

Ve :g(az +ab+b2)

VA :%(50+20+8)



8.Zapremina kofe je 10,5 litara.Prec¢nici osnova dna i otvora su 16 i 28.0drediti dubinu kofe.

‘ReSemje:
i Kofa je oblika zarubljenje kupe

'V =105/ =105dm°® = 10500cm®
| 2r, =28=>1, =14

2r, =16=>r, =8

V= H?Tr(rl2 +1,T, +r22)

1 10500= H?" (196+112+ 64)

' 10500 = 124H™
10500

9.Poluprecénici osnova i izvodnica zarubljene kupe se odnose kao 1:2:5.U kom odnosu stoje
povrsina omotaca i povrsina cele kupe?

Resenje:
rn:r,:s=1:2:5

r =k B, = A =k4m
r, = 2k B, =21 = 4k
s = 5K P =B, +B, + M= 20k

M= s(r1 +, )rr = 15k

M _15k*m 3




